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نشست سه‌جانبه ایران، چین و روسیه 
دیروز، ۲۴ اسفندماه، به ریاست معاون وزیر امور 
خارجه جمهوری خلق چین و با مشارکت معاون 
وزیر امور خارجه ایران و نیز معاون وزیر امور 

خارجه فدراسیون روسیه برگزارشد.
وزیر امور خارجه چین، بعد از این نشست، 
خواستار تقویت هماهنگی‌ها بین پکن، تهران 
و مسکو شد و گفت: »چین، روسیه و ایران باید 
هماهنگی بین‌المللی را تقویت و در حفظ صلح 

جهانی مشارکت کنند«.
وانگ یی، افزود: »پرونده هسته‌ای ایران در 

مقطع حساسی قرار دارد«.
معاون وزیر خارجه چین نیز اظهار داشت: 
»از سیاست ایران برای ادامه همکاری با آژانس 
حمایت می‌کنیم. ما خواستار لغو تحریم‌های 

یکجانبه و غیرقانونی علیه ایران هستیم«.
»ما ژائوشو« افزود: »ما بر لزوم احترام کامل 
به حق ایران در استفاده صلح‌آمیز از انرژی 

هسته‌ای تاکید می‌کنیم«.
معاون وزیر خارجه چین بیان کرد: باید 
از اقداماتی که اوضاع را در خاورمیانه متشنج 
می‌کند، پرهیز و شرایط برای دستیابی به 

راهکار دیپلماتیک مهیا شود.
وی تاکید کرد: روسیه، چین و ایران رایزنی 
عمیقی با یکدیگر داشتند و بر صلح و رفع 
تحریم‌ها تاکید کردند. سه کشور در نشست 
چین بر نیاز به رفع همه تحریم‌های غیرقانونی 

تاکید کردند.

سفیر ایران: در نشست چین به تفاهم 
ارزشمندی برای مقابله با تحریم‌های آمریکا 

دست یافتیم
»محسن بختیار« سفیر ایران در چین 
طی پیامی در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: 
خرسندم اعلام نمایم بر اساس همکاری‌های 
راهبردی سه کشور جمهوری اسلامی ایران، 
چین و روسیه اجلاس سه‌جانبه معاونین وزرای 
امور خارجه امروز ۲۴ اسفند در پکن با موفقیت 

کامل برگزار شد

تفاهم برای مقابله با تحریم‌های آمریکا 
سفیر ایران در چین نیز طی پیامی در شبکه‌ 
اجتماعی ایکس نوشت: نشست سه جانبه چین 
به تفاهمات بسیار مهم و ارزشمندی در خصوص 
موضوعات مهم بین‌المللی از جمله ضرورت 
همراهی سه کشور برای مقابله با تحریم‌های 

یکجانبه و قلدرمابانه آمریکا نایل آمد.
 »محسن بختیار« سفیر ایران در چین 
طی پیامی در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: 
خرسندم اعلام نمایم بر اساس همکاری‌های 
راهبردی سه کشور جمهوری اسلامی ایران، 
چین و روسیه اجلاس سه‌جانبه معاونین وزرای 
امور خارجه ۲۴ اسفند در پکن با موفقیت کامل 

برگزار شد.
وی ادامه داد:‌کاظم غریب آبادی، معاون 
حقوقی و بین المللی وزارت امور خارجه 
کشورمان با رایزنی‌ها و تبادل‌نظرهای بسیار 

مثبت و سازنده با دیگر طرف‌ها، به تفاهمات 
‌بسیار مهم و ارزشمندی در خصوص توسعه 
همکاری‌های سه‌جانبه در موضوعات مهم 
بین‌المللی از جمله ضرورت همراهی سه کشور 
برای مقابله با تحریم‌های یکجانبه و قلدرمابانه 
آمریکا نایل آمدند. ابتکار بسیار ارزشمند 
برگزاری چنین ساختارهای سه‌جانبه، مسیر 
روشنی برای مقابله با یکجانبه‌گرایی باخت-

باخت آمریکا فراهم خواهد ساخت.

پیشنهاد پنج‌گانه وزیر خارجه چین 
برای حل مسئله هسته‌ای ایران

سخنگوی وزارت امور خارجه چین ضمن 
اشاره به نشست سه‌جانبه ایران، روسیه و چین 
در پکن گفت: »این نشست تلاش مفیدی از 

سوی چین، روسیه و ایران برای ترویج راه حل 
سیاسی برای موضوع هسته‌ای ایران است.«

مائو نینگ، ، در کنفرانس مطبوعاتی جمعه 
۱۴ مارس )۲۴ اسفند( با اشاره به نشست 
مشترک سه جانبه چین، ایران و روسیه درباره 
موضوع هسته‌ای ایران به میزبانی پکن، از ارائه 
پیشنهاد‌های پنج گانه چین از سوی وانگ یی 
وزیر امور خارجه این کشور برای کمک به روند 

حل مسئله هسته‌ای ایران خبر داد.
به گزارش سی‌جی‌تی‌ان، در این کنفرانس 
مطبوعاتی خبرنگاری پرسید: براساس 
گزارش‌ها، چین، روسیه و ایران امروز در پکن 
در مورد موضوع هسته‌ای ایران نشستی برگزار 
و بیانیه مشترکی صادر کردند. به نظر چین، 
این نشست چه تاثیری بر از سرگیری روند 
گفت‌و‌گو‌ها و مذاکرات مربوطه خواهد داشت؟ 
چین چشم انداز راه حل سیاسی و دیپلماتیک 

مسئله هسته‌ای ایران را چگونه می‌بیند؟
مائو نینگ با بیان اینکه نشست پکن، تلاشی 
مفید از سوی چین، روسیه و ایران برای حل 
سیاسی موضوع هسته‌ای ایران بود، گفت: 
معاونان وزرای خارجه چین، روسیه و ایران 
در پکن نشستی برگزار کردند. وانگ یی وزیر 
امور خارجه چین در دیدار با سران هیات‌های 
نمایندگی، پیشنهاد پنج گانه چین در مورد 

موضوع هسته‌ای ایران را مطرح کرد.
وی افزود: سه طرف در خصوص موضوع 
هسته‌ای ایران تبادل نظر عمیقی داشتند و 
بیانیه مشترکی صادر و بار دیگر تاکید کردند که 
تعامل و گفت وگوی سیاسی و دیپلماتیک تنها 
گزینه موثر و عملی است و از طرف‌های ذی‌ربط 
خواستند تا از انجام هر اقدامی که موجب 
تشدید وضعیت شده، اجتناب کنند تا فضا و 
شرایط مناسب برای تلاش‌های دیپلماتیک 
ایجاد شود. سه طرف همچنین بر اهمیت 
معاهده عدم اشاعه تسلیحات هسته‌ای تاکید 
کردند. چین و روسیه از اعام مجدد ایران 
که برنامه هسته‌ای‌اش منحصرا برای اهداف 
صلح‌آمیز است و نه برای تولید سلاح هسته‌ای، 
استقبال کردند. آنها همچنین از سیاست ایران 
برای تداوم همکاری با آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی حمایت کرده و بر لزوم احترام کامل به 
حق ایران برای استفاده‌های صلح‌آمیز از انرژی 

هسته‌ای، تاکید کردند.
سخنگوی وزارت خارجه چین گفت: 
وضعیت پرونده هسته‌ای ایران جدی است و بار 
دیگر به یک مقطع کلیدی رسیده است. نشست 
پکن تلاش مفیدی از سوی چین، روسیه و 

ایران برای ترویج راه‌حل سیاسی برای موضوع 
هسته‌ای ایران است. اعمال فشار‌ها از طریق 
تحریم و تهدید به زور راه حل این مسئله نیست 
و گفت‌و‌گو و رایزنی، تنها راه حل درست است. 
ما از همه طرف‌ها می‌خواهیم که ارتباطات و 
گفت‌و‌گو را تقویت کنند تا فضا و شرایط مناسب 

برای تلاش‌های دیپلماتیک ایجاد شود.
به گفته وی، چین مایل به همکاری با همه 
طرف‌ها برای ترویج حصول راه‌حل منصفانه، 
متعادل و پایدار برای موضوع هسته‌ای ایران، 
حفاظت از مکانیسم بین‌المللی منع اشاعه 
هسته‌ای و کمک به صلح و ثبات بین‌المللی و 

منطقه‌ای است.

تحریم و تهدید علیه ایران 
باید خاتمه یابد

معاون امور حقوقی و بین‌المللی وزارت 
خارجه گفت: در نشست سه جانبه ایران، روسیه 
و چین تاکید شد هرگونه مذاکره و گفت‌وگو 
صرفا ناظر بر موضوع هسته‌ای و رفع تحریم‌ها 

خواهد بود.
»کاظم غریب آبادی« افزود: در این 
نشست موضوعات مختلفی مورد تاکید قرار 
گرفتند، که عبارتند از ضرورت خاتمه دادن 
به تحریم‌های غیرقانونی یک‌جانبه، تاکید بر 
راهکارهای دیپلماتیک و گفت وگو برای حل 
مسائل، ضرورت کنار گذاشتن سیاست اعمال 
تحریم‌ها، فشار و تهدید توسل به زور خواهد بود.
وی افزود: در این نشست همچنین بر 
ضرورت توجه به دلایل ریشه‌ای وضعیت 
کنونی به ویژه خروج یک‌جانبه‌ آمریکا از برجام 
و عدم اجرای تعهدات سه کشور اروپایی، تاکید 
بر اهمیت قطعنامه ۲۲۳۱ و زمانبندی‌های 
آن به ویژه پایان دادن به موضوع هسته‌ای 
ایران در شورای امنیت در اکتبر ۲۰۲۵ و 
تاکید بر ضرورت خودداری طرف‌های دیگر 
 از اتخاذ هر اقدامی که اوضاع را وخیم‌تر کند 

تاکید شد.
وی افزود: همچنین بر ضرورت خودداری 
طرف‌های دیگر از هر اقدامی که کار فنی، 
عینی و بی‌طرفانه آژانس را تضعیف کند و 
تصمیم به تداوم مشورت‌ها، همکاری‌ها و 
هماهنگی‌های سه کشور در خصوص این 
موضوع و موضوعات مورد علاقه مشترک دیگر، 
تصمیم به تقویت همکاری‌ها و هماهنگی‌ها در 
سازمان‌های بین‌المللی و ترتیبات چندجانبه 
مانند شانگهای و بریکس، تاکید بر اینکه 
هرگونه مذاکرات و گفت وگوها صرفا ناظر بر 
موضوع هسته‌ای و رفع تحریم‌ها خواهد بود، 

تاکید شد.

طرف‌های ذیربط ، تهدید و   زور   را 
کنار بگذارند

ایران، روسیه و چین پس از برگزاری نشست 

سه‌جانبه در پکن با تمرکز بر وضعیت جاری 
مذاکرات برای احیای برجام و رفع تحریم‌های 
ایران، یک بیانیه مشترک صادر کردند. در این 
بیانیه با اشاره به برگزاری موفق این نشست 

آمده‌است:
در بیانیه مشترکی که سه کشور پس از این 
نشست منتشر کردند، آمده که »طرف‌های 
ذیربط باید برای از بین بردن ریشه‌هایی که 
موجب اوضاع کنونی شده است، تلاش کرده و 
فشارها از طریق اعمال تحریم‌ها، تهدید و زور را 

کنار بگذارند.«
در این بیانیه همچنین آمده است که چین 
و روسیه از تاکید ایران بر صلح‌آمیز بودن برنامه 
هسته‌ای خود و پایبندی کامل به تعهدات 
مندرج در معاهده‌ منع اشاعه سلاح هسته‌ای 

و موافقت‌نامه جامع پادمان استقبال کردند.«
ایران و روسیه از »نقش سازنده چین« و 
همچنین »میزبانی‌اش از نشست در پکن« 
تقدیر کردند و وعده دادند که مشورت‌ها و 
همکاری‌های نزدیک سه کشور در آینده ادامه 

پیدا خواهد کرد.
اگرچه مذاکرات هسته‌ای ایران و همچنین 
رفع تحریم‌ها کانون گفتگوها در نشست 
پکن بوده است، در بیانیه سه کشور آمده که 
موضوعات منطقه‌ای و بین‌المللی نیز مورد 

بحث قرار گرفته است.
نشست سه جانبه ایران و روسیه و چین، 
پس از جلسه غیرعلنی شورای امنیت سازمان 

ملل در روز چهارشنبه برگزار شد.
در هفته‌های اخیر آژانس بین‌المللی 
اتمی درباره افزایش میزان اورانیوم غنی شده 
با غلظت ۶۰ درصد ایران ادعاهایی مطرح 

کرده است.
اخیرا در نشست غیر علنی شورای امنیت 
سازمان ملل در نیویورک، فرانسه، یونان، 
پاناما، کره‌جنوبی، بریتانیا و آمریکا از این شورا 
خواستند تا ایران به تعهداتش مبنی بر دادن ارائه 
اطلاعات درباره برنامه اتمی‌اش پایبند باشد. 
ناظران معتقدند که نشست پکن پاسخی به این 

نشست غیرعلنی با محتوای ضد ایرانی  است.

نایب رئیس مجلس: 
سربسته بگویم 

گفته‌اند قانون حجاب اجرا شود!
نایب رئیس مجلس، خطاب به تجمع‌کنندگان و حامیان 
قانون عفاف و حجاب، گفت: سربسته به شما عزیزان می‌گویم، 
الآن در ماه رمضان، این قانون گفته‌اند اجرا بشود! این موضوع 
در مجلس ۲۲۰ امضا دارد و کارهاش دارد انجام می‌شود!« به 
گزارش خبرآنلاین، علی نیکزاد، افزود: ۲۲۰ نفر از نمایندگان 
موضوع ابلاغ قانون عفاف و حجاب را امضا کردند. قطعا رئیس 
مجلس و هیأت رئیسه این موضوع را پیگیری خواهد کرد. بودن 
شما در اینجا برای ما هیچ زحمتی نیست، اما در دفاع از حلال 
خدا و قانون، با دهان روزه و سرما ما را ناراحت می‌کند. وی که با 
همراهی امیرحسین بانکی‌پور، نماینده اصفهان و زهره سادات 
لاجوردی و رضا تقی‌پور، نمایندگان تهران در جمع حاضر بود، 
با اشاره به بانکی‌پور یادآور شد: این مرد زحمت کشید، خانم 

لاجوردی نیز ورود کرد و ۲۲۰ نفر نامه را امضا کردند.
    

انصاری: 
اصلاحیه قانون حجاب در حال تدوین است

معاون حقوقی رئیس‌جمهور گفت: بخش‌هایی از قانون 
حجاب غیرقابل اجراست و بنا بر مصلحت کشور، مرجع قانونی 
بالادستی تصمیم گرفته است موقتا از ابلاغ آن جلوگیری شود 
تا اصلاحیه این قانون توسط معاونت حقوقی ریاست‌جمهوری 
تهیه و به مجلس ارسال شود. به گزارش ایلنا، مجید انصاری در 
مراسم سی‌امین سالگرد رحلت سیداحمد خمینی، تصریح 
کرد: کدام یک از مسئولین کشور هستند که به حجاب اعتقاد 
نداشته باشد؟ قانونی نوشته شد، ما هم مشغول اصلاح آن 
هستیم. چرا هر روز روی اعصاب مردم می‌روید و اقدامات 

نفرت‌انگیز انجام می‌دهید؟ اکنون زمان این کارها نیست.
    

بازداشت پنج نفر در ترکیه 
به ظن »جاسوسی برای سپاه« 

دستگاه‌های اطلاعاتی و قضایی ترکیه پنج نفر را در 
استانبول، آنتالیا و مرسین، به ادعای »جاسوسی برای سپاه 
پاسداران« بازداشت کرده‌اند. به گزارش آناتولی، دفتر 
دادستان کل استانبول در هماهنگی با سازمان اطلاعات 
ملی ترکیه اعلام کرد که این افراد، متهم به برقراری تماس با 

افسران اطلاعاتی سپاه هستند.
    

ثابتی در جمع متحصنین حجاب:
غلط می‌کنید بگویید تجمع نکنید؛ وقتی در 

سطح رئیس‌جمهور قانون را دور می‌زنید
نماینده 4 درصدی تهران و مشاور ارشد سعید جلیلی 
در جمع تجمع‌کنندگان مقابل مجلس، گفت: قانونا مجوز 
می‌خواهد، ولی زمانی که ظریف را به صورت غیرقانونی به 
معاون رئیس‌جمهوری گذاشتید، غلط می‌کنید به 4 نفر جلوی 
مجلس بگویید تجمع نکنید. به گزارش خبرآنلاین، امیرحسین 
ثابتی افزود. قانون را در بالا اجرا کن، بعد من می‌آیم می‌گویم 
تجمع نکنند. وقتی در سطح رئیس‌جمهور قانون را دور می‌زنید، 
غلط می‌کنید بگویید تجمع نکنند. بر اساس فیلمی که در فضای 
رسانه‌ای منتشر شده یکی از تجمع‌کنندگان خانم خطاب به 
ثابتی گفت: به صلاح نیست یعنی چه و چه کسی تشخیص داده 
که به صلاح نیست؟ ثابتی نیز پاسخ داد: تشخیص‌های غلط 

خود را می‌گویند به صلاح نیست.
    

آیت‌الله محقق داماد:
 مگر هر واجبی باید در قانون بیاید؟ 

آیا حج واجب نیست؟
رئیس گروه علوم اسامی فرهنگستان علوم ایران 
می‌گوید: مگر هر واجبی باید در قانون بیاید؟ آیا حج واجب 
نیست؟ آیا باید الان قانون گذاشت که همه حساب‌های بانکی 
به مرکزی گزارش شوند و بگویند این آقا پول دارد و باید برود 
مکه؟ به گزارش جماران، آیت‌الله سید مصطفی محقق داماد 
در فیلمی که در فضای رسانه‌ای منتشر شده، می‌افزاید:  
اگر کسی می‌خواهد حکومت اسامی تشکیل دهد باید 
این را برای خودش حل کند. یک سری واجبات هست که 
با کرام‌الکاتبین است. ضامن اجرایش دست خداوند است. 
به گفته وی، بسیاری از احکام در زمانی رایج بوده و به دلیل 
رواج،‌ شرع هم آن را امضا کرده است. حالا دیگر رایج نیست و 

اجرای آن خلاف عدل است.
    

روایت روحانی از مخالفت 
!  S 300 برخی مقامات عالی نظامی با خرید

حسن روحانی گفت: »غیر از بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر 
رژیم صهیونیستی، که مخالف خرید سامانه اس۳۰۰ 
برای ایران بود، تندروهای داخلی خودمان در سطوح عالی 
نظامی می‌گفتند خرید اس ۳۰۰ خیانت به کشور است!« 
رئیس‌جمهور اسبق ایران در ویدئویی که از وی منتشر شده 
است، افزود: کسانی که تغییر ساعت را به هم زدند، باعث ایجاد 
قطع برق شدند. به گفته وی، هر کس از بیرون به داخل کشور 
نگاه کنه و ببیند که هنوز بحث می‌کنیم که ۵شنبه تعطیل 

باشد یا شنبه می‌فهمد در کشور چه خبر است.
    

امام جمعه شیراز: 
امروز ما غرق در نعمت هستیم

امام جمعه شیراز با بیان اینکه در ایران رهبری داریم که در 
مقابل تهدید رئیس‌جمهوری آمریکا با صلابت، عظمت و قدرت 
نفس ایستاده است. لذا باید قدر نعمت ولایت را دانست و شکرگزار 
بود، گفت: امروز ما غرق در نعمت هستیم، اما به آن توجه نداریم و 
بیشتر روی مشکلات تمرکز می‌کنیم. به گزارش دیده‌بان ایران؛ 
لطف‌الله دژکام دیروز در خطبه‌های نماز جمعه شیراز افزود: باید 
نسبت به آنچه خداوند به ما داده است، شکرگزار باشیم. اولین قدم 

برای شکر نعمت این است که نعمت‌شناس شویم 
    

آذر منصوری:
کاش سفر‌های استانی رئیس‌جمهور 
متوقف شود؛ هیچ دستاوردی ندارد 

رئیس‌ جبهه اصلاحات نسبت به دور چهارم سفر 
رئیس‌جمهور به شهرستان‌های استان تهران،‌ واکنش نشان 
داد. آذر منصوری در شبکه ایکس نوشت: »دقایقی در سفر 
رئیس‌جمهور به شهرستان قرچک )با اینکه مخالف این سفرها 
هستم( برای خوش‌آمدگویی به شهرمان با ایشان همراه شدم. 
این سفرها حقیقتا بجز هزینه‌های سنگین و حواشی منفی 
هیچ دستاوردی برای مردم و دولت ندارد. کاش متوقف شود.«

محور اصلی و موردتأکید در نشست سه‌جانبه ایران، چین و روسیه: روی موج کوتاه

حل »دیپلماتیک«مسأله هسته‌ای ایران

عضو هیأت علمی دانشگاه علامه طباطبایی با اشاره به نامه ترامپ به ایران 
گفت: »نامه علی‌الظاهر پیش‌شرط گذاشته و گفته شده جمهوری اسلامی 
ایران باید روابط خود را با لبنان، عراق، یمن و کشورهایی که محور مقاومت 

هستند تعدیل کند و آنچه که ما می‌خواهیم، در مورد آن انجام بگیرد.«
به گزارش خبرآنلاین، مجید عباسی، در برنامه گفت و گوی ویژه خبری 
افزود: حالا اینکه برای مذاکره اصلًا باید پیش شرط گذاشته شود یا خیر 
بحث دیگری است و همین پیش شرط عملًا نامه را خراب می‌کند به این 
دلیل که اگر شما قائل به مذاکره برابر با رعایت حاکمیت طرف مقابل هستید 

علی‌القاعده باید این مذاکره بدون پیش شرط در موضع برابر انجام بگیرد.
به گفته وی، اصولاً دیپلماسی نامه زمانی مطرح می‌شود که بین دو 

دولت روابط رسمی وجود ندارد و میانجی یا راه‌هایی در نظر گرفته شود که از 
طریق این راه‌ها نامه برسد. مایه تعجب است که بالاخره ما در عصر اطلاعات 
و ارتباطات به سر می‌بریم و حدود یک هفته پیش بود که ترامپ اعلام کرد 
من نامه‌ای را برای رهبری ایران ارسال کردم اما این نامه تازه چهارشنبه شب 

به دست جمهوری اسلامی ایران رسیده است.
عضو هیأت علمی دانشگاه علامه طباطبایی گفت: حالا اگر از طریق 
دفتر نمایندگی ما در نیویورک یا از طریق دفتر حافظ منافع آمریکا در ایران 
یعنی سوئیس ارائه می‌شد خیلی سریع همان روز ممکن بود برسد. خوب 

کشور‌های دیگر هم به عنوان میانجی مطرح شدند. 
عباسی ادامه داد: تصور بعضی این بود که عربستان نامه را بیاورد، قطر 

هم نقش مهمی را در مسائل دیپلماسی منطقه ایفا می‌کند؛ ولی از طریق 
امارات این نامه را دریافت کردیم. این احتمالاً پیامی است مبنی بر اینکه 
امارات می‌تواند واسطه‌ای باشد بین جمهوری اسامی ایران و ایالات 

متحده آمریکا.
وی یادآور شد: در مورد محتوای نامه عموم صحبت‌هایی که صورت 
گرفته یا حدس و گمان است یا اینکه از منابع مختلف که این منابع می‌تواند 

متنوع و گوناگون باشد.

بررسی نامه ترامپ به ایران در سه سطح
در همین راستا، نورنیوز از بررسی نامه ترامپ به ایران در سه سطح 

کارشناسی، تصمیم‌سازی و تصمیم‌گیری ارزیابی خبر داد.
این خبرگزاری در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: »بررسی نامه 
رئیس‌جمهور »آمریکا«که توسط نماینده »امارات « به سیدعباس 
عراقچی تحویل شد آغاز شده است. این نامه در سه سطح کارشناسی، 
تصمیم‌سازی و تصمیم‌گیری ارزیابی و در مورد نحوه واکنش به آن تصمیم 

گیری می‌شود.«سخنگوی وزارت خارجه نیز روز پنجشنبه اعلام کرد که 
نامه ترامپ در حال بررسی است و پس از ارزیابی، در خصوص نحوه واکنش، 

تصمیم‌گیری خواهد شد.
اسماعیل بقایی افزود: پس از ارزیابی و بررسی‌های کامل در خصوص 

نحوه واکنش تصمیم‌گیری خواهد شد.

نامه ترامپ در سه سطح کارشناسی، تصمیم‌سازی و تصمیم‌گیری بررسی می‌شود

پیش‌شرط مذاکره؛ تعدیل روابط ایران با محور مقاومت!

گزارش

یک تحلیلگر سیاسی در مطلبی با عنوان »با یک چرخش قلم دل 
بسیاری را شاد کنید!«، خواستار آزادی زندانیان سیاسی در آستانه عید 

نوروز و شب‌های قدر شد.

احمد زیدآبادی در کانال تلگرامی خود نوشت: در آستانۀ عید نوروز و 
شب‌های قدر که بر اثر تنگنای اقتصادی، دل‌های بسیاری از مردم گرفته 
است، آیا از هیچ راهی نمی‌توان دل عدۀ زیادی از آنها را شاد کرد؟ می‌شود، 
آن هم به سادگی و با یک چرخش قلم! اگر تمامی زندانیان سیاسی و عقیدتی 
در این ایام به آغوش خانواده‌های خود بازگردند، دل بسیاری از مردم ایران 
شاد می‌شود. شاید گفته شود که با آزادی آنان، در عوض دلِ برخی افرادِ 
مذهبی می‌گیرد! آنکه دلش از آزادی یک زندانی یا محصور می‌گیرد، در 
درجۀ اول مذهبی نیست و خدا را نمی‌شناسد. مگر نشانۀ پرهیزکاری و 
نیکوکاری جز »عافین عن‌الناس« است؟ مگر در کتاب نیامده است که: 

»وَ لیَْعْفُوا وَ لیَْصْفَحُوا«؟
وی ادامه داد: آن فرد مذهبی مگر خودش در شب‌های قدر قرآن به سر 
نمی‌گیرد و زار نمی‌زند: »خدایا العفو«! مگر دوست ندارد که خدا او را ببخشد 
و بیامرزد؟: »ألَا تحُِبُّونَ أنَْ یغَْفِرَ الّل لکَُمْ؟« چطور می‌توان با دلی پر از کینه 
و انتقام نسبت به همنوع، در برابر خدا نشست و از او طلب بخشش و آمرزش 

کرد؟ نه! نمی‌توان مذهبی بود و از رنج همنوع شاد و از شادی او رنجور بود! 
چنین مذهبی مذهب ستمکاران است!

به نوشته این روزنامه‌نگار، اکنون پدران و مادران و همسران و کودکانی، 
چشم به راه باز شدن درهای زندان و بازگشت عزیزان خود به خانواده در 
شب‌های عید هستند؟ رنج آنها رنج بسیاری از مردم و شادی آنها شادی 

بسیاری از مردم این سرزمین است.
وی ادامه داد: در این روزها نامه‌ای از همسر ویدا ربانی انتشار یافته که از 
دستور انتقال او از زندان اوین به زندان قرچک شکوه و شکایت کرده، حال 
آنکه او بیمار است و فقط چهار ماه از مدت محکومیتش باقی مانده است. نگه 
داشتن خانم ربانی و امثال وی در زندان، از کدام مشکل جلوگیری می‌کند؟ 
کدام مشکل را برطرف می‌سازد؟ آیا مال کسی را خورده؟ یا جان کسی را 
گرفته؟ یا به حقوق دیگری تجاوز کرده؟ یا حق‌الناسی بر گردن و ذمۀ اوست؟ 
فقط حرف زده گرچه لحن کلامش ممکن است به مذاق من هم خوش 
نیاید. بسیاری دیگر هم چون اویند. از مصطفی تاجزاده و سعید مدنی گرفته 

تا دهها زندانی دیگری که مشهور یا نامشهورند.
زیدآبادی تصریح کرد: الان مدت‌هاست نرگس محمدی از زندان آزاد 
شده است. حرفهایش را کما‌فی‌السابق می‌زند و لحن تند کلامش را هم 
عوض نکرده است. آیا حضور او در بیرون از زندان، نظمی را از هم پاشیده؟ 
امنیتی را به هم زده؟ مشکلی لاینحل آفریده؟ آسمان را به زمین آورده؟ 

زمین را به آسمان برده؟ خب، بگویید چه شده است؟ این تحلیلگر سیاسی 
معتقد است: به فرض، دیگر زندانیان هم پس از آزادی بخواهند همین 
حرف‌هایی را بزنند که الان در زندان می‌زنند. مگر مشابه و بسیار تندتر از آن 
حرف‌ها روزانه از سوی افراد خارج از زندان زده نمی‌شود؟ اینها چه مشکلی 
ایجاد کرده که لازم باشد این داستان غم‌انگیز »زندانی سیاسی« در ایران 

همچون سریالی پایان‌ناپذیر همیشه ادامه داشته باشد؟

سیستم امنیتی در مورد زندانیان سیاسی »بازجو محور« است
زیدآبادی ادامه داد: متأسفانه سیستم امنیتی کشور در مورد زندانیان 
سیاسی »بازجو محور« است. چه بسا دیده شده که کل دستگاه قضا با 
آزادی برخی زندانیان موافق است اما بازجو یا اصطلاحاً کارشناس پرونده 
مانع می‌شود! در سال 89 یک روز که عباس جعفری دولت‌آبادی دادستان 
وقت تهران به زندان گوهردشت کرج آمده بود، به من گفت؛ قاضی‌ات تمام 
تلاشش را کرد که تو را با وثیقه آزاد کند، اما نتوانست. زورش به بازجویت 

نرسید! به همین راحتی!
این روزنامه‌نگار با ابراز امیدواری به اینکه این شیوه به طور ریشه‌ای اصلاح 
شود و عموم زندانیان و محصوران، سال نو را در نزد خانواده‌های خود باشند؛ 
یادآور شد: اگر سران سه قوه همت کنند به نظرم این کار مشکل نباشد. اگر 

شب‌های قدر العفو می‌گویید پس خود اهل عفو باشید!

تحلیلگر سیاسی با ابراز امیدواری به اینکه العفوگویان خود اهل عفو باشند، خواستار شد؛

آزادی زندانیان سیاسی در آستانه عید نوروز و شب‌های قدر

نکته

یک فعال سیاسی اصلاح‌طلب گفت: نظام حکمرانی کشور باید به 
رفتارهای صادقانه رئیس‌جمهور و حمایت‌های رهبری از ایشان پاسخ 

امیدوارکننده‌تری بدهند.
حسن رسولی در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، درباره بیانات اخیر رهبری در 
خصوص رای اعتماد به وزرا در دیدار با دانشجویان و همچنین پاسخ به یکی 
از اعضای جبهه پایداری در دیدار کارگزاران نظام با رهبر انقلاب گفت: در 
حال حاضر می‌شود نقطه قوتی که در دل اوضاع مبتلابه جامعه ایران است 
به خصوص در حوزه‌های اقتصادی و معیشتی به چشم دید و آن هم، وجود 

وفاق و انسجام در سطوح بالای حاکمیتی است. 
وی ادامه داد: اعتماد متقابل بین سطوح بالای حاکمیتی یعنی رهبری 
و رئیس جمهور که نفرات اول و دوم ساختار حقوقی قدرت در ایران هستند 
نکته مهم و قابل توجهی است. طبعا در چنین شرایطی اقدامی مثل 

استیضاح آن هم در شش ماهه اول آغاز به کار دولت، نمی‌تواند نسبت 
مستقیمی با این راهبرد اعلام شده داشته باشد. 

استیضاح همتی فقط برآمده از اراده سیاسی جبهه پایداری نبود
رسولی تصریح کرد: آنچه که در مجلس اتفاق افتاد فقط برآمده از اراده 
سیاسی جبهه پایداری نبود و نیست، قریب به 190 رأی موافق استیضاح 
دکتر همتی به لحاظ کمی فراتر از سبد رأی و توان پارلمانی جبهه پایداری 
است. متأسفانه بخش دیگری از جریان اصولگرایی که بیشترین بهره‌مندی 
را از رویکرد وفاق رئیس‌جمهور تا به الان برده است، در صحنه استیضاح 

خلاف وفاق رفتار کرد و به آنچه که گفته شده بود عمل نکرد. 
وی ادامه داد: اگر این مسئله تنها توان جبهه پایداری بود، همان گونه 
که این جریان سیاسی در مجلس نتوانست در ماجرای رای اعتماد به همه 
وزرای دولت اختلال ایجاد کند در صورت‌عدم همراهی بخش دیگر جریان 
اصولگرا که مشترکا اکثریت مجلس را در اختیار دارند قطعا نمی‌توانست در 

این صحنه میدان‌داری کند. 

به گفته وی، استیضاح همتی و دادن کارت زرد به میدری دو علامتی 
است که اعضای گفتمان وفاق در سطح حاکمیت بویژه در درون مجلس باید 
مورد توجه قرار بدهند. به ویژه اینکه در روزها و ماه‌های آینده در آستانه روبرو 
شدن با مسائل بزرگ، بحران‌های پیچیده و تصمیمات دشواری هستیم و 

پرونده هسته‌ای ایران در شرایط بسیار حساسی قرار دارد. 
این فعال سیاسی اصلاح‌طلب تصریح کرد: با اتحادیه اروپا با توجه 
به تحولاتی که جاری و ساری است به عنوان یک موضوع مهم در حوزه 
سیاست خارجی باید تعیین تکلیف کنیم. ترامپ به عنوان یک واقعیت 
امروز فقط رئیس‌جمهور یک کشور نیست بلکه با توجه به تمرکز قدرت 
بی‌سابقه‌ای که در قوای سه‌گانه آمریکا پیدا کرده در حال تغییر مناسبات 

جهانی است.
وی بحث‌های مربوط به رفع تحریم، مشکلات معیشتی داخلی، افزایش 
روزافزون تورم و قیمت ارز را از دیگر مسائل جدی مبتلابه کشور دانست که 
ایجاب می‌کند با انسجام حداکثری نظام حکمرانی کشور نه تنها در سطح 
قوای سه‌گانه بلکه در سطح گروه‌های سیاسی، گروه‌های اجتماعی و همه 
ظرفیت‌های ملی حل و یک صدا از مصالح و منافع ایران در دنیای پرآشوب 

کنونی صیانت شود.

فعال سیاسی اصلاح‌طلب:

 اجزای حاکمیت به رفتارهای صادقانه رئیس‌جمهور پاسخ امیدوارکننده‌تری بدهند

گفت وگو

ایران، روسیه و چین پس از 
برگزاری نشست سه‌جانبه در 
پکن با تمرکز بر وضعیت جاری 

مذاکرات برای احیای برجام 
و رفع تحریم‌های ایران، یک 
بیانیه مشترک صادر کردند 

و وعده دادند که مشورت‌ها و 
همکاری‌های نزدیک سه کشور 
در آینده ادامه پیدا خواهد کرد 

اخیرا در نشست غیر علنی شورای 
امنیت سازمان ملل در نیویورک، 
فرانسه، یونان، پاناما، کره‌جنوبی، 

بریتانیا و آمریکا از این شورا 
خواستند تا ایران به تعهداتش 

مبنی بر دادن ارائه اطلاعات درباره 
برنامه اتمی‌اش پایبند باشد. 

ناظران معتقدند که نشست پکن 
پاسخی به این نشست غیرعلنی با 

محتوای ضد ایرانی  است


